   NİZİP ATATÜRK İLKOKULU TARİHÇESİ
             Nizip Atatürk İlköğretim Okulunun yeri şehrin güneydoğusunda
Taşköprü yolu ve Kerzin Caddesi’nin birleştiği mevkide bulunmaktadır. Okulumuzun sahası okul yapımından önce “Harman Yeri” olarak kullanılırdı. Şehrin dışında arık kenarında boş bir arazi parçası idi.

        Atatürk İlköğretim Okulunun okul yapma projesi 1945 yılında gündeme gelmiş 1946 yılında temel atılarak inşaata başlanmış, 2 yıl süren inşaat 1948 yılında tek katlı kagir olarak inşa edilmiştir. Okulun içinde öndeki bahçenin sulanması için su arkı geçerdi. Bu nedenle o zaman okulun ön bahçesinde ağaç ve bitki yetiştirmek kolay olmuştur. Okulun ön bahçesi teneffüshane olarak kullanılırdı. Okulun arka bahçesi eskisi gibi harman yeri olarak kullanılırdı. Okul 1949 yılında 5 dershane de ve 150 öğrenci ile eğitim öğretime başlamıştır.

         Atatürk İlköğretim Okulu zaman geçtikçe ihtiyaca cevap verememeye başladı. 1962 yılında ikinci kat betonarme olarak ilave edildi. Bu tarihten itibaren arka bahçenin ihata duvarı yapıldı. Bahçe ağaçlandırıldı. O zaman arka bahçe bir müddet Nizip İlçesi İlkokul Öğretmenleri tarafından dinlenme yeri olarak kullanılırdı. Daha sonra okulumuzun ön tarafında yer alan küçük, ağaçlık bölüm belediye tarafından yol genişletme bahanesi ile okuldan alınmış ancak daha sonra üçüncü şahıslara çay bahçesi olarak kullandırılmıştır. 2004 yılında Belediye Başkanı H.Fevzi AKDOĞAN’ ın çabaları ile tekrar okulumuza kazandırılmıştır. 
         1999 yılı temmuz ayında başlanan yeni bir inşaat ile okulumuza 8 derslik ilave edilmiş, 11 olan derslik sayısı 19 ‘a çıkarılmış, sobalı olan ısınma şekli kaloriferliye çevrilmiştir.

         Halen okulumuzda 19 derslik mevcuttur. 1 Müdür, 1 Müdür Yardımcısı, 15 Sınıf Öğretmeni, 2 Branş Öğretmeni ve 2 Okulöncesi Öğretmeni görev yapmakta 480 öğrenci öğrenim görmektedir.

BİNA DURUMU

         Okulumuz iki katlı ve tek binadan oluşmakta olup kaloriferlidir. Alt kat taş yapı, üst kat ise betonarme yapılıdır. 1 Müdür Odası, 1 Müdür Yardımcısı Odası, 1 Öğretmenler Odası, 1 Rehberlik Servisi, 1 BT Sınıfı, 1 Fen Laboratuarı ve 17 dersliği mevcuttur.
         Okul alanı 4090 metrekare olup, ihata duvarı vardır.
